
 2021 BSD High School Student Survey

4,043 (33%) of 12,305 high school students participated in the 2021 BSD High School Student Survey

I feel welcome and accepted at this 
school. Frequency  Percent
Strongly agree 1020 32%
Agree 1952 61%
Disagree 156 5%
Strongly disagree 48 2%
Total 3176

I generally feel safe at my school. Frequency  Percent
Strongly agree 990 31%
Agree 1963 62%
Disagree 172 5%
Strongly disagree 38 1%
Total 3163

There is at least one adult at 
school who really cares about me. Frequency  Percent
Strongly agree 1007 32%
Agree 1626 52%
Disagree 414 13%
Strongly disagree 96 3%
Total 3143

There is at least one adult at 
school who knows me well enough 
that I might ask them to help me 
make decisions. Frequency  Percent
Strongly agree 808 26%
Agree 1262 40%
Disagree 847 27%
Strongly disagree 243 8%
Total 3160

People at my school understand 
me as a person. Frequency  Percent
Strongly agree 454 14%
Agree 1715 55%
Disagree 771 25%
Strongly disagree 195 6%
Total 3135

My thinking has grown or changed 
as a result of new learning. Frequency  Percent
Strongly agree 841 27%
Agree 1665 53%
Disagree 526 17%
Strongly disagree 130 4%
Total 3162
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In general, I receive personal 
feedback from my teachers on how 
I can improve my school 
performance. Frequency  Percent
Strongly agree 735 23%
Agree 1719 55%
Disagree 578 18%
Strongly disagree 120 4%
Total 3152

My teachers set high expectations 
for me. Frequency  Percent
Strongly Agree 703 22%
Agree 1662 52%
Disagree 270 9%
Strongly Disagree 57 2%
Don't Know 477 15%
Total 3169

My teachers expect me to attend 
college. Frequency  Percent
Strongly agree 799 25%
Agree 1312 42%
Disagree 255 8%
Strongly disagree 42 1%
Don't Know 737 23%
Total 3145

I am making progress toward my 
post-high school goals. Frequency  Percent
Strongly agree 909 29%
Agree 1419 45%
Disagree 175 6%
Strongly Disagree 69 2%
Don't Know 603 19%
Total 3175

22%

52%

9%

2%
15%

Strongly Agree Agree
Disagree Strongly Disagree
Don't Know

25%

42%8%
1%

24%

Strongly agree Agree
Disagree Strongly disagree
Don't Know

29%

45%

5%
2% 19%

Strongly agree Agree
Disagree Strongly Disagree
Don't Know

23%

55%

18%

4%

Strongly agree Agree
Disagree Strongly disagree



 2021 BSD High School Student Survey

How often do you think about what 
someone of a different race, 
ethnicity, or culture experiences? Frequency  Percent
Almost never 276 10%
Once in a while 399 14%
Sometimes 792 28%
Frequently 1056 37%
Almost always 336 12%
Total 2859

How often do teachers encourage 
you to earn about people from  
different races, ethnicities, or 
cultures? Frequency  Percent
Almost never 225 8%
Once in a while 577 20%
Sometimes 948 33%
Frequently 879 31%
Almost always 231 8%
Total 2860

How often are you encouraged to 
think more deeply about and 
discuss race-related topics with 
other students at your school? Frequency  Percent
Almost never 473 17%
Once in a while 679 24%
Sometimes 907 32%
Frequently 608 21%
Almost always 174 6%
Total 2841

How confident are you that 
students at your school can have 
an honest conversation with each 
other about race? Frequency  Percent
Not at all confident 334 12%
Slightly confident 596 21%
Somewhat confident 984 35%
Quite confident 734 26%
Extremely confident 194 7%
Total 2842
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Staff members at my school treat 
all students the same, no matter… Strongly 

Agree Agree Disagree
Strongly 
Disagree

Their race or language 1299 1177 109 30
Their national origin 1313 1181 81 20
Their language 1255 1204 104 29
Whether their parents are rich or poor 1313 1115 103 36
Their religion 1254 1187 90 36
Their level of physical or mental ability 1048 1168 286 75
Their gender identity 1251 1145 130 42
Their sexual orientation 1275 1156 69 32

Students at my school treat all 
students the same, no matter…

Strongly 
Agree Agree Disagree

Strongly 
Disagree

Their race or language 751 1313 368 107
Their national origin 794 1356 286 81
Their language 737 1380 317 84
Whether their parents are rich or poor 613 1208 485 156
Their religion 692 1305 344 117
Their level of physical or mental ability 525 1094 613 230
Their gender identity 670 1131 470 182
Their sexual orientation 698 1152 433 161
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I have been bullied online this 
year. Frequency  Percent
A lot 79 3%
A little 472 17%
Not at all 2257 80%
Total 2808

My school takes instances of 
bullying and/or harassment 
including bias incidents and/or 
hate speech seriously. Frequency  Percent
Yes 1203 43%
No 304 11%
Not sure 1301 46%
Total 2808

My school will believe me if I 
report an instance of bullying 
and/or harassment including bias 
incidents and/or hate speech 
seriously. Frequency  Percent
Yes 1352 48%
No 171 6%
Not sure 1282 46%
Total 2805

If I experience or witness bullying 
and/or harassment including bias 
incidents and/or hate speech at 
school, I know how to report it to 
someone. Frequency  Percent
Yes 2037 73%
No 338 12%
Not sure 425 15%
Total 2800

If I experience or witness bullying 
and/or harassment including bias 
incidents and/or hate speech at 
school, it will be taken seriously 
and responded to. Frequency  Percent
Yes 1570 56%
No 228 8%
Not sure 998 36%
Total 2796

If I experience or witness bullying 
and/or harassment including bias 
incidents and/or hate speech at 
school, I know how it will be 
addressed. Frequency  Percent
Yes 958 34%
No 550 20%
Not sure 1280 46%
Total 2788
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My school teaches me how to use 
technology responsibly. Frequency  Percent
Strongly agree 672 24%
Agree 1757 63%
Disagree 281 10%
Strongly disagree 57 2%
Total 2767

How are you able to access the 
internet outside of school? Frequency
Internet connection at home 2749
Mobile phone 2058
Hot spot 853
Public library 721
Coffee shops/ restaurants 773
Friends' houses 959
I am not able to access the internet outside of 
school

23

Other 38

Is your internet access provided by 
the District? Frequency  Percent
Yes 254 9%
No 1989 73%
Don't know 472 17%
Total 2715

How often are you unable to 
complete homework assignments 
because you cannot access the 
internet? Frequency  Percent
Daily 76 3%
Weekly 138 5%
Monthly 181 7%
Less than monthly 809 29%
Never 1559 56%
Total 2763

In the first year after high school, I 
plan to: (Select all that apply.) Frequency  Percent
Go to a 2-year college 540 20%
Go to a 4-year college 1863 68%
Work part-time 1421 52%
Work full-time 347 13%
Technical or vocational training 144 5%
Military 135 5%
Travel 652 24%
Take time off 434 16%
Volunteer 632 23%
None of these 134 5%
Number of student responding 2734
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What grade are you in? Frequency  Percent
9th 1395 35%
10th 1140 28%
11th 787 19%
12th 721 18%
Total 4043

For demographics, non responses are omitted.
(Optional) How do you identify 
your race/ethnicity? Frequency Percent
Asian 349 13.5%
Black 65 2.5%
Hispanic/Latino 514 19.9%
Native American 6 0.2%
Pacific Islander 18 0.7%
White 1280 49.6%
Multiracial 348 13.5%
Total 2580

(Optional) How do you identify 
your gender? Frequency Percent
Male 1080 41.3%
Female 1339 51.2%
Non-binary/ third gender 117 4.5%
Prefer to self describe 79 3.0%
Total 2615

(Optional) Do you consider 
yourself a member of the Lesbian, 
Gay, Bisexual, Transgender, 
Queer, and/or Questioning 
(LGBTQ) community? Frequency Percent
Yes 757 30%
No 1749 70%
Total 2506
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